

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ПОГОРЯЧИЛСЯ

Был жаркий летний день. Закончив свои дела в Малгобеке, я ждал автобус, чтобы уехать в ст. Орджоникидзевскую. Времени у меня было много, решил побродить по городу, но очень скоро понял, что в такую жару особо не разгуляешься. Я нашел ларек, на дверях которого красовалась надпись, «Все с холодильником», взял две бутылки горячего пива, отошел в тень огромного орехового дерева и стал утолять жажду. Когда я с наслаждением принялась за вторую бутылку, то ко мне подошел мужчина лет тридцати и поздоровался. Чувствовалось что он тоже, как и я спрятался от пекла. Он с ходу опустошил бутылку холодного пива и стал открывать вторую бутылку.

— Слушай, ты быстро догнал меня, — пошутил я.

Не успел я договорить эти слова, как и вторая бутылка в его рукахоказалась пустой. Он молча отошел, а вернулся держа в своих больших руках шесть бутылок пива.

— Я понял, ты мужик общий, а у меня сегодня скверное настроение. Хочу немного развеяться. Так что похлебаем пиво вместе, —

сказал мужчина.

Чтобы не оставаться в долгу я сбежал к ларьку взял две рыбы, и пару бутылок пива, теперь обстановка располагала к беседе. Мой собеседник был в шелковой рубашке серого цвета, коричневых брюках, и в белых шлепанцах. Я обратил внимание на его приплюснутые уши, какие обычно бывают у борцов. Алихан, так звали моего знакомого, признался, что действительно занимался вольной борьбой, в секции знаменитого Деги Багаева в Грозном. Сейчас живет в Малгобеке, но уже активно спортом не занимается, т. к. работая водителем арендного автобуса, трудно найти время для хобби.

— Да и семейные дела не позволяют, — с горечью сказал он.

Семья требует много времени — согласился я с ним.

— У меня проблемы другого характера, — продолжал Алихан, — Я свою семью своими руками разрушил, вернее языком.

Он меня заинтриговал своими словами, но лезть сразу в истерзанную душу человека не хотелось. Мне было весьма любопытно уз-

нать, какая дура могла уйти от такого красавца.

Его пегие волосы стояли дыбом, широкое складистое лицо украшали голубые глаза, а орнамент нас подчеркивал его кавказской происхождение. Все борцы имеют широкие плечи и узкую талию, походка у них мягкая, как у барса, который в любую минуту готов к сокрушительному прыжку.

Алихан в этом отношении не был исключением, его атлетическая фигура подчеркивала, что занятия спортом не прошли даром, красота мужского тела была очевидной. Я невольно залюбовался его внешностью и не сразу ответил на его категорическое заявление.

Семья — ячейка общества, — произнес я.

Отина из бутылки он молча чистил рыбьи, а потом предложил мне ее и принял ся чистить другую рыбьи, уже для себя. Затем с большой скоростью выпил еще две бутылки пива, отчего лицо его приняло красноватый оттенок, чувствовалось, что алкоголь подействовал на него.

Понимаешь, то что я сейчас переживаю, я бы и врачу не пожелал. Мы с Фати-

кой подружились и полюбили друг друга еще в школе, хотя ее братьям я почему то не нравился. Один из них, Салман, даже хотел меня поколотить, когда я провожал ее из школы домой, но зная что я спортсмен, не очень смело, но твердо сказал мне, отведя в сторону: «Что ты ходишь за моей сестрой?»

— Как что? Она мне привлекла, — спокойно ответил я.

— В последний раз прошу, оставь ее, ты ей не пара, — предупредил Салман.

Такого рода угрозы меня не пугали, но было ясно, что Салман выступает не от себя. Между нашими семьями издавна была неприязнь, очевидно, мать Фатимы, помня об этом, активно хотела помешать нашей дружбе. Испокон веков чувства являются двигателем поведения людей. Несмотря на все угрозы мы поженились. Фатима работала медсестрой, я водителем автобуса, на жизнь хватало, но с жильем были проблемы. Однажды пришел ко мне Салман, тот самый ее брат, который порывался меня отдубасить и дал деньги на двухкомнатную квартиру. Свой благородный поступок он объяснил тем, что очень любит племянницу Лейлу и племянника Руслана и не хочет, чтобы они ютились по тужим углам. Я поблагодарил его и хотел отказаться, но он и слушать меня не хотел, сказал только, что могу

вернуть деньги в любое время, раз я такой гордый.

Вскоре наша семья переехала в хорошую квартиру. Мы с Фатимой жили дружно, но иной раз она становилась очень упрямой и могла заскакивать истерику.

Я многое ей прощал, т. к. она очень мне нравилась: высокая, смуглая, с правильными чертами лица — она была настоящей красавицей, во всяком случае для меня.

Я хотел добиться от нее стопроцентного послушания, но очень скоро понял, что это утопия. На этот счет у нас были скандалы, но сор из избы не выбросили.

Но однажды грянул гром. Ко мне приехали мои друзья по спорту. Фатима в этот день чувствовала себя очень плохо. Но собралась из последних сил и накрыла на стол. Мы выпили и закусили, но ребята опьянели и стали требовать еще выпивки и закуски.

Было уже темно на улице, мы с Фатимой пошли за продуктами, так как она однажды пришла пойти в магазин. Мы вернулись и гужбан продолжался. Вскоре я тоже опьянел. Где-то часа в двенадцати, один из гостей захотел чапилаш. Когда я пошел в спальню, то увидел как моя жена безмятежно спала рядом со своими детьми. Видно было, что за вечер она просто вырубилась, обслуживая гостей.

— Вставай, — гаркнул я вьяном угаре.

Она резко вскочила и

громко открыла:

— Не кричи, детей разбудишь!

— Идем сделай моим друзьям чапилаш, — приказал я.

— Перебьется, сколько можно кушать и пить, вы уже докатились до синисского состояния, отшутись, отвлеки их, хочешь, чай организую.

— Вперед, на кухню, — командовал я, не желая слушать ее. На наш шум подошли гости. Один из них хотел увести друзей, но я сказал:

— Или она делает чапилаш, или я сейчас в вашем присутствии с детьми развеселюсь, — не унимался я.

Утром когда проснулся с сильной головной болью я обнаружил, что жены нет дома, а дети сидели забывшись в углу. Я понял, что сделал, что-то неправильное прошлой ночью. Так остался один. Спасибо сестре, помогает, а то бы совсем пропал.

Положение мое усугубляется и тем, что трехлетняя дочь, так укоризненно каждый раз смотрит мне прямо в глаза, что мне становится не по себе, а мальчик хоть и страдает, но терпит разлуку с матерью.

— Вот что я натворил изза этой бутылки, — сказал он с злостью и обняв меня, быстро удалился в центр города.

И. ГОРСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА

19 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА

- | | |
|--------|----------------------|
| 8 00 | Лукоморье. |
| 8 30, | 16 30 Мультфильмы |
| 9 00 | Мак и Матти |
| 9 30 | По вашим письмам |
| 10 00 | Экспортлес |
| 10 15 | Парламентская неделя |
| 11 00 | Вести в 11 |
| 11 15 | Книжная лавка |
| 11 30 | Доброе утро |
| 12 00 | Врачи вызывали? |
| 12 25 | Собеседники |
| 12 55 | Поэт в России |
| 13 25 | Проще простого |
| 14 00, | 20 00, 1 05 Вести |
| 14 20 | Тайна Сахары. Х. ф. |
| 15 15 | Ничего, кроме... |
| 15 30 | Де-факто |
| 16 00 | Сад культуры |
| 17 05 | Юнона и Авось |
| 19 00 | Королева Марго |
| 20 35 | Джаз |
| 22 00 | Совершенно секретно |
| 22 55 | Общество жертв |
| | этов. Х. ф. |
| 23 20 | Аккомпанаторша |

Орджоникидзевский ЛЕСХОЗ РЕАЛИЗУЕТ — САЖЕНЦЫ ТУИ восточной, ЕЛИ голубой, КАШТАНА конского, ГЛЕДИЧИК, ШЕЛКОВИЦЫ и других.

Цена договорная. Обр: ст. Ордж-кая, ул. Южная, рядом с Черметом.

* * *

Срочно продаются ДОСКИ шпунтованные 150 мм, длина 7-7,5 метров. Цена договорная. Обр: ст. Орджоникидзевская, ул. Луговая, 2,

* * * Продается 3-комн. квартира. Обр: г. Карабулак, ул. Осканова, 34, кв. 52

* * * Продается дом, в ст. Ордж-кой по улице Р-Люксембург, № 106.

* * * Найдены 24 августа серги золотые на ул. Рабочей. Обр: ул. Космонавтов, 10.

* * * ПРОДАЮ ДЖИП «ТОЙОТА-РАНЕР» (6 цилиндров, 90 г. в., состояние идеальное) ГАЗ-68, САМОСВАЛ (94 г. в., пробег 6 тыс. км., состояние идеальное). и ДОМ (2-этажный, со всеми удобствами). Обр: ст. Орджоникидзевская, ул. им. А. Накостюка (б. Купальная), 42. Телефон: 2-27-98.

ВАЙ ДАЙ ХОЗА ГУЛАКХАШ

Газетдешархона тхога кассет-касста хетташ цхва хаттар да.

Бокххийча наха хвайни хетац, цхъабакъда, дуиха моттигаш нийслүү кагийча наха юкъе шоаш в'лашагхийттэй Иохайшача, тхъамадал хъангэ далаа даглаа, из мичахъа хоа-

вала саг устцлашча с ионанахоща вена веце.

Бакъда, цхъавхха а нийслүү, новкъосташта юкъе ханна зламага vale a, бусалба дешар дийша, е кераста дешар дийша а волаш, дийша веце а, хъавхъа-сакхетам дика а боловш, новкъосташа белгали.

Ара юкъе в'лашагхийттэй Иохайшача новкъосташта юкъе, цхъан ханар а боловш, оза безам бейши а йоааш уж бале а, тхъамадал харжа веза юкъамант, сибат хозага дар.

Иштта тхъамадал хержа вальча из Йохаве воага нааргара лаирхача, лакхажен альтхечен латтача гланда та. Тлакхха ийслу

из шийца багла новкъостий а цларга чу-ара воалар а баргагуш.

Моаршал хатта хъачувенча сагага хаттар де дэзар а, йист хила везар а тхъамадал веца. Кагийча наха юкъе дукхха моттигаш нийслүү из тхъамадал нийса ца кхетадеш. Тхъамадал леладеш вола саг сабар а долаш, ший новкъосташта дала хъехар а долаш хила веза, цул совгэа, из хъехар новкъосташа дэлэцаргдолчча бесса дэлдэла ха а дэза.

Дукхха ха йоаацах цхъан нахца хоалчагае ийсвэлар ше яхаш язду тхога цхъан та газетдешархочо. Саг йоалаяяча зламигача сага новкъостий да айна къястача цларга чу а дайха Йоховшадир тхо, иттиштэй саг в'лашага та тека. Юхьанца хоза безам а буаш, в'лаши эздий къямын а деш дайгэр тхо, цхъаца болча новкъосташа

та малар сов даллалца. Тлакхха доладелар «тхъамадий пурамца доацаш саг йист ма хила, хинначун г'од тохаргда» яха къамын. Цул совгэа, тека а текар сона юххе ваглача новкъоста бехж боацаш г'од. Бахъан фу дар — шоаш нускал низага машнача а хоадаа мишта доаладир яхаш, шоаш дайчох докхха х'ама хетац, дувчаш ваглачунга «Эхъ хетанзарий шоана» — айна ца хаттар. Хьо юкъе х'ама лелх айна, цунна г'од текар.

Школе хъалхарча классе деша даха, хъехархоча барг т'ера ца боакхаш дагла бераш мо вагыгэр г'од шинь, цу истола т'ара тхоаш г'овтталца.

Лоацаа альча, тхъамада шийца истола та багла зламагий даггара, бегаш кхетабеш а бегаш бе ховш а хила веза.

Къядын чадаа, сиха-хадаа, сиха-хадаа.

Къядын чадаа, сиха-хадаа, сиха-хадаа.